



"Все резонансные дела направлены в суд" - интервью руководителя следственного управления "Российской Газете"



Следственный комитет РФ по Республике Дагестан подвел итоги своей работы за 2022 год. Какие резонансные дела были в ведении дагестанских сыщиков, сколько уголовных дел возбуждено в отношении чиновников разного ранга? На эти и другие вопросы "Российской газеты" ответил руководитель следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Дагестан Дмитрий Беляев. Несколько лет назад в Дагестане прошли задержания чиновников высшего ранга, многие осуждены по коррупционным статьям. Как сейчас обстоят дела с преступлениями такого характера?

Дмитрий Беляев: В 2022 году заведено 17 уголовных дел в отношении лиц, обладающих особым правовым статусом. 14 дел направлено в суд. Среди них и дело бывшего следователя следственного управления махачкалинского УМВД России. Он вел уголовное дело в отношении жителя республики, подозреваемого в вымогательстве. Следователь потребовал от подозреваемого миллион рублей, пообещав не привлекать его к уголовной ответственности. После получения взятки



правоохранитель был задержан. Уголовное дело передано в суд.

В суд направлено резонансное уголовное дело в отношении трех должностных лиц федеральной налоговой службы. Они обвиняются во взяточничестве. Проверяя коммерческую фирму, сотрудники налоговой службы сообщили ее представителю, что якобы выявлены неуплаченные налоги более чем на 35 миллионов рублей, и предложили передать им восемь миллионов. При получении денег все были задержаны. Всего в 2022 году к нам поступило 288 сообщений о коррупционных преступлениях. Возбуждено 176 уголовных дел. В суды передано 148 уголовных дел.

В Дагестане все чаще заводят дела по факту оказания услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни или здоровья. Как идет расследование таких дел?

Дмитрий Беляев: Жители Каспийска помнят, как в марте прошлого года около ста человек, в том числе дети, поступили в больницу с сильным отравлением. Все пострадавшие сообщили об употреблении сырой водопроводной воды. После ЧП был задержан директор МУП "Водоканал" Каспийска. Возбуждено уголовное дело по статье 238 УК РФ "Оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей, предназначенных для детей в возрасте до шести лет". С утвержденным обвинительным заключением дело направлено в суд. Завершено расследование уголовного дела в отношении директора реабилитационного центра по уходу за детьми с ограниченными возможностями в Каспийске. Она обвиняется, как и вышеупомянутый фигурант, по той же статье Уголовного кодекса. Этот случай вызвал большой резонанс. Местная жительница привела свою шестилетнюю дочь в реабилитационный центр. Ребенок оказался без присмотра, взобрался на полку шкафа, откуда упал на пол, получив телесные повреждения. Следствием собрана достаточная доказательственная база, уголовное дело направлено в суд.

Как вы оцениваете итоги работы в прошедшем году?

Дмитрий Беляев: В 2022 году достигнуты положительные результаты как в раскрытии тяжких и особо тяжких преступлений, так и в следственной работе. Более чем на 20 процентов сократилось число зарегистрированных убийств, имеется тенденция к снижению случаев изнасилования и причинения тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом. Раскрываемость убийств составила около 94 процентов, а в расследовании изнасилований мы вышли на стопроцентный показатель.

Ведется кропотливая работа по раскрытию преступлений прошлых лет. В 2022 году раскрыто 204 таких преступления, из них 118 - тяжкие и особо тяжкие. В 2022 году причиненный ущерб по уголовным делам и материалам проверок составил 486 миллионов рублей, из них возмещено более 396 миллионов, наложен арест на имущество на 112 миллионов рублей.

В заключение хочу добавить, что следственный комитет республики более восьми лет сотрудничает с "Российской газетой". Надеемся, что и в дальнейшем наша совместная работа, направленная на освещение нашей деятельности, а также на защиту прав и законных интересов граждан, будет продолжена. Благодаря "РГ" читатели будут знать, какую важную и нужную работу проводит следственный комитет.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Дагестан

02 Марта 2023

Адрес страницы: <https://dagestan.sledcom.ru/news/item/1770757>